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АНОТАЦІЯ 

 

Радчук Т.О. Інноваційні дизайнерські принципи для шкільних 

підручників для учнів старших класів. – Рукопис.   

Робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня магістра за 

спеціальністю 022 – дизайн. Херсонський національний технічний університет. 

Хмельницький, 2024. 

У роботі досліджується важливість графічного дизайну в контексті 

сучасних шкільних підручників, а також проблеми, що виникають через 

застарілий підхід до типографії та низьку якість візуальних елементів, що 

значно знижують ефективність навчального процесу. Авторка провела 

порівняльний аналіз українських шкільних підручників з іноземними 

аналогами, що дозволило виявити значні розбіжності у візуальній комунікації, 

подачі інформації, а також у використанні матеріалів і форматів видань. 

Особлива увага зосереджена на вивченні психологічних аспектів сприйняття 

навчального матеріалу учнями старших класів, що дозволяє оцінити вплив 

дизайну на ефективність навчання. 

У результаті дослідження запропоновано нову дизайнерську концепцію 

шкільних підручників, яка орієнтована на інтерактивні елементи, 

вдосконалення типографіки, використання якісних візуальних ресурсів, а також 

адаптацію ілюстрацій відповідно до вікових особливостей учнів. Це дозволяє 

не лише поліпшити візуальне сприйняття, але й сприяє кращому засвоєнню 

навчального матеріалу. 

Авторкою розроблено низку рекомендацій щодо вдосконалення дизайну 

підручників на основі міжнародного досвіду та сучасних освітніх тенденцій, що 

включають підвищення інтерактивності, поліпшення когнітивної доступності 

матеріалів та забезпечення балансу між текстовими і візуальними елементами 

для створення більш ефективного освітнього середовища. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми – нова дизайнерська пропозиція для шкільних 

підручників старших класів є вкрай важливою у сучасному контексті. Система 

освіти постійно змінюється, і це вимагає адаптації візуального матеріалу для 

нових методик викладання та сприйняття інформації учнями. Сучасні діти 

живуть у цифрову еру, де візуальні та мультимедійні ресурси стають 

центральними засобами навчання. Традиційні підручники часто не 

відповідають вимогам нових поколінь, оскільки їм бракує сучасного дизайну, 

який полегшує засвоєння матеріалу, стимулює увагу та мотивацію до навчання. 

Мета магістерської роботи визначення оптимальних підходів до 

створення нової дизайнерської концепції шкільних підручників, яка поєднає 

функціональність і естетичність для покращення сприйняття та засвоєння 

навчального матеріалу. Дизайн повинен сприяти інтерактивній взаємодії учнів з 

підручниками, відповідати сучасним вимогам освіти та бути адаптованим до 

вікової групи. Важливо врахувати як психологічні аспекти навчального 

процесу, так і технічні вимоги до поліграфії, з метою створення візуального 

продукту, який максимально відповідає потребам сучасного школяра і сприяє 

розвитку його пізнавальних здібностей. 

Досягнення цієї мети передбачає розв’язання таких завдань: 

1. Провести аналіз сучасних шкільних підручників для учнів старших 

класів, визначивши основні проблеми їх графічного дизайну. 

2. Вивчити іноземний досвід створення навчальних видань, 

зосереджуючись на візуальній комунікації, використаних матеріалах та 

форматах. 

3. Дослідити психологічні та когнітивні аспекти сприйняття навчальної 

інформації старшокласниками, зокрема вплив візуального оформлення на 

якість засвоєння матеріалу. 
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4. Розробити концептуальні рішення для покращення графічного дизайну 

шкільних підручників, враховуючи сучасні дизайнерські тенденції та потреби 

користувачів. 

5. Запропонувати інноваційні принципи інтеграції тексту, ілюстрацій, 

інфографіки та інтерактивних елементів у структуру підручника. 

6. Розробити рекомендації щодо використання якісних матеріалів для 

друку, шрифтів, кольорових схем та адаптивного дизайну в українських 

підручниках. 

7. Візуалізувати та представити нову дизайнерську концепцію для 

шкільних підручників, яка відповідає сучасним освітнім та естетичним 

вимогам.   

Проблематика дипломної роботи полягає у застарілості підходів до 

дизайну шкільних підручників, які не відповідають сучасним візуальним та 

когнітивним потребам учнів. Багато підручників використовують неефективні 

візуальні рішення, де ілюстрації й діаграми виконують лише додаткову 

функцію до тексту, а не є важливими інструментами для полегшення розуміння 

матеріалу. Недостатня увага до вікових особливостей учнів ускладнює 

сприйняття інформації. Друковані підручники також часто не використовують 

інтерактивні та мультимедійні елементи, що могло б підвищити мотивацію до 

навчання. Ще однією проблемою є недоступність таких підручників для учнів з 

особливими освітніми потребами. Крім того, низька естетична привабливість 

сучасних підручників може негативно впливати на зацікавленість учнів у 

навчанні. Таким чином, актуальним є завдання створення нової дизайнерської 

концепції шкільних підручників, яка враховуватиме сучасні освітні вимоги, 

потреби різних вікових груп і забезпечуватиме інтерактивність та естетичну 

привабливість. 

Об'єкт дослідження - сучасні шкільні підручники та їх дизайн, як засіб 

візуальної комунікації та мотивації навчального процесу. 
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Предмет дослідження - методи та принципи графічного дизайну, що 

впливають на сприйняття, мотивацію та засвоєння навчального матеріалу у 

шкільних підручниках у старших класах.  

Методи дослідження включають аналітичний метод для вивчення 

літературних джерел і нормативної бази, порівняльний метод для аналізу 

українських та іноземних підручників, емпіричний метод у вигляді опитування 

вчителів і учнів старших класів, а також проєктний метод для розробки 

експериментальних дизайн-рішень. 

Наукова новизна роботи полягає в комплексному підході до створення 

нової дизайнерської концепції шкільних підручників, що базується на сучасних 

вимогах до освітніх матеріалів та враховує як український, так і іноземний 

досвід. Вперше:  

1. Розроблено адаптовану концепцію верстки підручників, яка поєднує 

журнальні та енциклопедичні підходи, з акцентом на естетичність, 

функціональність та економію ресурсу друку.   

2. Виконано аналіз сприйняття існуючих підручників старших класів 

через опитування вчителів та учнів, що дозволило виявити основні недоліки й 

переваги сучасних підручників.   

3. Обґрунтовано технічні рішення для друку та виробництва підручників, 

включаючи вибір матеріалів, формат, шрифт та особливості палітурки, з 

урахуванням міжнародного досвіду. 

Ця робота створює основу для модернізації дизайну шкільних 

підручників і підвищення їхньої ефективності в сучасній системі освіти. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у створенні 

рекомендацій щодо адаптації візуального контенту в сучасних шкільних 

підручниках для старших класів. Запропоновані дизайнерські принципи 

спрямовані на підвищення ефективності навчання завдяки вдосконаленню 

типографіки, покращенню якості ілюстрацій та використанню інтерактивних 

елементів, які враховують когнітивні особливості учнів. Розробки можуть бути 

впроваджені у видавничій практиці для модернізації підручників, що 
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відповідають сучасним освітнім стандартам. Отримані результати також є 

корисними для подальших досліджень у галузі дизайну навчальної літератури, 

зокрема в частині оптимізації подання складного навчального матеріалу через 

зручні та зрозумілі візуальні формати. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дослідження були представлені та обговорені на Х Міжнародній науково-

практичній конференції кафедри дизайну Херсонського національного 

технічного університету (Хмельницький, 2024). 

Структура роботи. Магістерська робота складається з вступу, трьох 

розділів, дев’яти підрозділів, висновків, додатків списку використаних джерел 

(64 позицій). Загальний обсяг тексту роботи складає 80 сторінок (основна 

частина 63 сторінки).  
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